

达茂旗公安局：“情指行”一体化实战化让城市更安全

今年以来,包头市达茂旗公安局认真贯彻“省厅主责、市县主战、派出所主防”改革思路,聚焦“五个一流”“七个一”及“123456”工作机制目标要求,依托市、旗两级“情指行”一体化合成作战机制,通过做强“指挥中枢”、激活“作战细胞”、筑牢“免疫系统”,全力构建高效指挥、联合作战、治安防控的“情指行”一体化实战化体系。

数据赋能筑牢安防“免疫系统”

面对日渐增加的电信网络诈骗犯罪,该局经过摸索总结,形成了“情指+派出所”劝阻模式。获悉相关线索后,旗局情指中心会第一时间指令派出所上门劝阻,利用社区民警

人地两熟的优势开展反诈宣传劝阻工作。

模式运行以来,该局已经开展预警劝阻600余次,精准宣传800余次,辖区电网诈案件发案同比下降2.7%。此外,为充分发挥派出所主防作用,该局依托“智慧大脑”平台功能,及时向派出所推送工作信息,助力派出所精准做好矛盾纠纷排查化解、电信网络诈骗预警阻断等一线安防工作。

支撑有力激活基层“作战细胞”

2023年7月27日,该局坚持现案快侦快破,成功打掉湖北十堰市一跑分团伙,抓获嫌疑人四名,涉及我辖区居民被骗15万余元。在案件侦破中,该局启动网上网下合成作战

机制,专业优势和手段资源优势得到充分彰显。多警种通过集中会商分析,通力配合调取数据,进行侦查实验,梳理出整条犯罪网络。在抓捕过程中,联合作战中心通过城区监控实现区域视频覆盖,统一调度抓捕组同时行动,每个行动组通过终端互联设备实时了解总体工作进展和下一步工作重点。

快速反应打造最强“指挥中枢”

大数据赋能后,派出所通过精准屯警街面,严格贯彻落实1、3、5分钟快速反应机制,使出警速度、巡防效果得到明显提升,5分钟以内出警率达95%,从源头遏制警情升级。

随着一项项举措落地,接处警的布警精

度、响应速度和打防准度得到有效提升。2023年8月9日傍晚,该局情指中心接到求助电话,一名患有精神疾病妇女走失,情指中心第一时间指令辖区派出所及街面巡逻警力配合查找。1小时后,走失妇女被成功找回。

达茂旗公安局以“情指行”一体化运行机制为牵引,利用5G可视化指挥调度系统,构建“扁平化指挥、可视化调度、规范化处警”合成作战警务运行模式,反应时间大大缩短,进一步拉近了一线实战部门与110指挥调度中心的距离,提高了快速反应和应急指挥能力,使整体警务效能倍增。

(卢春宇)

凝心聚力抓练兵 提升本领强素质



人马配合训练。

巴彦库仁讯 近日,呼伦贝尔市陈巴尔虎旗公安局海东青骑警队适时调整训练方式,积极开展秋冬季战术训练科目,通过模拟冬日雪原路况,进行马术与雪地摩托协同配合,长距离追捕嫌疑人的警情模拟训练,有效强化了骑警队员在雪地纵马追逃的技能,更培养了极寒天气下团队协作的战斗力和默契度。

海东青骑警队成立于2015年,是一支精通蒙汉语、训练有素、灵活机动的专业特警队伍,主要职责是在不利于车辆通行的牧区、山地

及旅游区承担治安巡逻、维稳处突等任务,他们在严厉打击偷盗牛羊马群、滥挖野生药材、破坏生态环境等不法行为的同时,也随时为牧民和游客提供帮助,守护草原的宁静与祥和。

在边境沿线及重点旅游景区附近开展常态化巡防管控工作和开展相关科目训练是海东青骑警队的主要任务。为此,海东青骑警队结合“强素质”专项活动,创新打造具有草原牧区特色的骑警队伍技战术培训教学专题,训练科目包括路

况熟悉、人马配合、战术队形配合转换、山地河流极端地形穿越、马背射击及抓捕五项内容,队员们需在完全熟悉作战环境和马匹习性的前提下,围绕培训专题进行高强度的实战技能训练。为确保训练更贴近实战,队员们还利用自身优势担当固定作战角色进行对抗演练,进一步规范实战化对抗演练组训流程,完善演练方案,细化演练评估标准,对训练中发现的问题和未注意的关键点进行研讨,切实提升了警务实战技能水平。(王元宝)

传授反诈“锦囊妙计” 守护群众财产安全

陕坝讯 为进一步提高群众识诈防骗意识,9月26日下午,巴彦淖尔市杭锦后旗政法委、杭锦后旗公安局等部门联合举办了“全民反诈、守护平安”主题文艺演出。

杭锦后旗公安局宣传民警结合辖区电信网络诈骗典型案例,向现场群众传授反诈“锦囊妙计”,提高了群众防范电信诈骗的意识和能力。演出间隙,宣传民警还开展了反诈知识趣味问答活动,现场群众纷纷举手踊跃抢答,台上台下积极互动,营造了人人反诈的浓厚氛围。(褚铁栓)

关爱送上门 助力回归路

锡林郭勒讯 为切实做好辖区吸毒人员服务管理工作,进一步深化“平安关爱”行动,持续提升毒品治理能力,近日,锡林郭勒盟锡林浩特市公安局禁毒大队对辖区生活困难的吸毒前科人员开展走访、关爱活动。

走访活动中,工作人员向涉毒人员宣传禁毒知识和禁毒政策,提醒他们谨慎交友,远离毒品,健康生活,并详细了解他们的生活、子女入学等情况,勉励他们要以积极向上的心态面对生活。同时,工作人员提醒其家属,在日常生活中要加强对涉毒人员的监督和关心,坚定他们顺利回归家庭和社会的信心。

下一步,锡林浩特市公安局禁毒大队将持续开展平安关爱行动,打通吸毒人员融入、回归社会“最后一公里”,同时以强有力的措施全面推进禁毒工作,坚决打赢新时代禁毒人民战争,全力提升辖区广大人民群众的获得感、幸福感、安全感。

(道日娜 苏强)

群众遗失手机 民警帮助找回

卓资山讯 10月2日,乌兰察布市卓资县公安局旗下营派出所接到报警,旗下营镇十字街路边饭店内一名老人不慎将手机丢失。

经了解,老人是呼和浩特市人,国庆假期与家人一起出来游玩,在旗下营镇一饭店吃饭时将手机放在隔壁桌子上,吃完饭离开时发现手机找不到了,遂向民警求助。民警到达现场后立即开始走访调查,并调取周边视频资料寻找手机下落。因为不确定手机是否还能找到,老人对民警说:“手机用了很多年了,也不值钱,实在找不到就算了。”随后,老人开车返回呼和浩特市。

一个多小时后,民警终于找到了老人丢失的手机。老人得知手机找到后,又从呼和浩特市返回旗下营,老人激动地说:“我都已经放弃了,没想到民警这么快就帮我找到了手机,真是太感谢了!”

10月5日,老人来到卓资县公安局旗下营派出所,将一面写有“神勇机智,破案神速”的锦旗和一封感谢信交到民警手中,对民警认真负责的工作态度表示赞许和感谢。(贾梦梦)

交警执勤捡手机 及时送还获锦旗

呼和浩特讯 10月7日10时,孙女士来到呼和浩特市公安局交管支队回民区大队四毛岗,给一中队辅警王彬送上了一面印有“感谢人民好交警、廉洁高尚铸警魂”的锦旗,对民警帮助自己找到手机表示感谢。

9月30日11时许,王彬在中山路执勤

时,发现地上有一部手机,王彬拾起暂时保管起来。因为手机设置了锁屏密码,王彬无法及时与失主取得联系,只能一边执勤一边等待失主。20分钟后,手机铃声响起,王彬接通电话表明了身份,并告知了失主具体位置。

据了解,失主孙女士在中山路一带购物

时不慎将手机丢失。国庆节前夕,中山路人来人往,孙女士想着手机估计找不回来了,不过她还是抱着试试看的念头拨通了自己的手机号码,没想到是交警捡到了自己的手机。拿着失而复得的手机,失主孙女士激动不已,并在几天后专程送来锦旗表示感谢。

(张景荣)

反诈宣传不停歇 防骗意识入人心

巴彦托海讯 为进一步提高反诈宣传力度,有效预防和减少电信网络诈骗案件的发生,“双节”期间,呼伦贝尔市公安局伊敏分局滨河派出所组织民警开展了反电诈宣

传活动。

滨河派出所民警深入辖区“九小场所”宣传电信网络诈骗的常见套路,提醒群众未知链接不点击、个人信息不透露、陌生来电

不轻信,并指导群众安装“国家反诈中心”APP。此次活动,有效增强了辖区群众的安全防范意识,营造了全民反诈的浓厚氛围。(孙一梁)